



美丽的沙澧河

□小记者胡迪一
源汇区许慎小学三(7)班

我的家乡在漯河，它位于河南省中南部，那是个美丽的城市。我的家乡有两条美丽的河流——沙河和澧河。沙澧河穿城而过，两岸人文景观非常丰富，四季各有韵味，是我们漯河的一张名片。

春天，沙澧河两岸树木抽出新的枝条，长出嫩绿的叶子。河里也涨满了春水，不知疲倦地流着。微风吹过，河面上荡起一圈圈的涟漪，绿树在河里的倒影一会儿扩大，一会儿缩小；一会儿聚拢，一会儿散开……

夏天，河边附近的小池塘里长满了千姿百态、争奇斗艳的荷花。它们有的高高举起花蕾，含苞欲放；有的才展开一两片花瓣，羞羞答答的；还有的早已绽开了美丽的笑脸，端庄典雅、落落大方。荷花的颜色也各不相同，有雪白的、

粉红的……非常美丽！大家吃过晚饭后，便不约而同地来到这里一起散步，孩子们一起做游戏。

秋天，沙澧河两岸最美的是枫树和银杏树。枫树仿佛一夜之间变了颜色，满树的新绿变成一团团火焰，在枝头燃烧着，真是“霜叶红于二月花”呀！银杏树则已经是金叶满枝头了，秋风拂过，扇子般的黄叶纷纷飘落，就像是漫天飞舞的蝴蝶，美极了！

冬天，沙澧河两岸的树木留下了光秃秃的枝干，但依然吸引游人。尤其是大雪纷飞时，树木穿上了白棉袄，这冰天雪地的世界是我们的乐园，小朋友们三五成群地在雪地上打雪仗、堆雪人，热闹极了。

我爱沙澧河，更爱我的家乡！欢迎大家来我们美丽的漯河做客！让我和你一起来领略沙澧河的美丽与妖娆！

指导老师 张伟

游长城

□小记者周泰禾
经济技术开发区小学五(3)班

相信大家都知道或者去过长城吧！2018年暑假，爸爸说带我去长城，我一听高兴极了，恨不得一下子飞到长城去。

我们来到长城脚下，远远地望去，城墙连绵不断。长城边的爬墙虎一片苍翠，好似绿色苍茫的大海。一座座大山，仿佛大海中连绵起伏的浪花，一浪紧接着一浪，很是震撼。而长城宛如一条在海浪间盘旋的巨龙，壮观极了。

我和家人开始爬长城，踩着脚下高低不一的石头，我不禁感叹：当时的人们是怎样把这么重的石头搬到这里的呢？他们

是否知道，通过自己的双手铸就一段辉煌的历史呢？

我又摸到了城墙上的扶手，那铁扶手像是被人打磨过的玉石一般。我不管三七二十一，拉着扶手一步一步往上爬，每攀登一步，就觉得呼吸到一口新鲜的空气；每攀登一步，就觉得自己上了一个人生阶梯；每攀登一步，就觉得又向成功的道路接近一步，爬长城真是不太容易了！

长城上，高大的烽火台上有坑坑洼洼的垛口，垛口上还有不少兵器碰撞留下的划痕，那是不是古时战士们曾经守卫过的印迹呢？

登上长城，极目远眺，长城在崇山峻岭中看不到尽头，它虽无言，却璀璨。

辅导老师 牛娜

我是雨

□小记者薛铭祖
郾城区向阳小学四(3)班

自然界中，雨是一抹奇幻又美丽的景色，有倾盆而下的大雨，有令人惊恐的雷阵雨，还有淅淅沥沥的小雨，我就是“雨”家族中的一员。

今天，我坐在云端看下面的世界，发现整个世界都无精打采，可能是太阳公公太热、太厉害的缘故吧！原本像士兵一样挺拔的大树现在弯着腰，耷拉着脑袋；一直在树上跳来跳去，活泼可爱的小松鼠早就躲进了树洞；花儿也因为炎热和缺水失去了往日的活力与光彩；知了的鸣叫更透露出这世界的干渴……

看到这情景，我赶紧叫云妹妹把太阳公公遮住。接着，我就开始工作了，将细细密密的雨洒向了炙热的大地。

爱美的花儿喝足了水，恢复了原来的光彩；小松鼠躲在树枝下，伸出小手接着雨滴，还叽叽地叫着；树叶也精神抖擞起来，重新散发活力……此时，天空还出现了一道彩虹，非常美丽。

我真开心，我给世界带来了快乐，带来了生机，更带来靓丽的景色。

辅导老师 贾晓亚

我喜欢的玩具

□小记者潘孜寒
郾城区许洼小学二(1)班

我的玩具很多，但我最喜欢的玩具是用石膏做的狐狸存钱罐。

它长着尖尖的耳朵，粉红色的小脸上有一双绿色的眼睛，左眼微闭，右眼睁着。眼睛下面有一个白色的小鼻子，一张红色的嘴巴微微上翘。

这个存钱罐看起来可爱极了。它身上穿着蓝色的衣服，脖子上还系着橘色的蝴蝶结，手里抱着一个淡粉色的爱心，爱心上黄色的“Love”惹人注目。

自从有了它，我不再乱花钱了，把自己的零花钱都投进这个宝贝里。它让我在不知不觉中养成了勤俭节约的好习惯。

辅导老师 田丽娜

不辜青春 不负韶华

□小记者李宛豫
漯河市宇华实验学校七(3)班

时间，真的是特别奇妙的东西。它公平公正、慷慨无私地分给每个人每天24个小时、1440分钟、86400秒。如果要问谁是世界上最公平的法官，那就是时间。

正值青春年少的我们是幸运的，我们有时间去追求、去放肆、去狂欢，但这并不是我们放纵的资本。青春稍纵即逝，只有抓住每一分每一秒，才能让自己在人生的道路上不留遗憾。此刻，我们需要做的只是不忘初心，砥砺前行，在赤子之心上铭刻上“不辜青春，不负韶华”的印迹。

“天将降大任于斯人也”，这个道理我们都很明白。当下，我们每天所经历的事，正与“不辜青春，不负韶华”不谋而合。每天清晨，天边微微泛起了鱼肚白，当太阳公公还在睡眼惺忪地俯瞰尘世万物时，我们早已齐刷刷地站在学校的操场上，抓住每一分每一秒去大声朗读，不辜负每一次可以学习的机会。早早早读结束后，我们匆匆吃过早饭，便跑进教室，在别人赞许的目光里开始了新一天的学习。我们勤奋耕耘，发奋苦读，那一份优异的成绩单饱含的泪水和汗水，只有自己知道。毕

竟，眉毛上的汗水和眉毛下的泪水，我们只能选择一样！选择了汗水，泪水并不一定会消失，但那时流下的泪水是幸福的。

“天亮之前我就是光”，这是衡水中学跑操时振奋人心的口号。细想来，衡水中学的学生在一所全国名校学习，他们和我们一样做出了自己的选择——汗水。挑灯夜读，可不就是天亮之前的光吗？想想山区的孩子们，他们没有良好的学习条件，但他们依然努力奋斗。而我们可以坐在舒适宽敞的教室里学习，享受学习的权利与机会，这又是何等幸运，怎能够不珍惜呢？

请看自己的身边吧！比你优秀的人在努力，还没有赶上你的人更在努力，你还有什么理由不去努力呢？如果把人的一生比作一天的光阴，那美好的青春时期就像是一天的清晨，朝气蓬勃，富有活力，满怀着对未来的憧憬与向往。我们作为新时期的少年，正是处于人生中最好的学习阶段，请珍惜青春吧！以全部身心去努力，不负天赐年华，永不言败！因为只有这样，我们才有资格成为民族的希望，成为国家的希望！

青春易逝，韶华易逝。让我们以青春为笔，韶华为墨，书写下属于我们的成长篇章。加油吧，少年们！

辅导老师 王旭杰

秋天的院子

□小记者李梓萌
召陵区万祥街小学四(1)班

秋天是丰收的季节，也是瓜果飘香的季节，奶奶答应我，让我回去看看她那秋天的小院。盼望着，盼望着，终于在国庆节那天，爸爸要带我回奶奶家，我兴奋极了。

经过半个小时的奔波，终于到家了，我站在门口迫不及待地喊道：“奶奶，我回来了！快开门！”奶奶刚把门打开，我一下子就冲进了院子里。

看到小院里面的情景，我情不自禁地发出了感叹：“哇！好美呀！果然是秋天的小院。”阳光下，小院里到处洋溢着丰收的气息：长长的丝

瓜在绿叶的掩映下沉默不语，又圆又大的南瓜轻轻低垂，还有一群可爱的胖葫芦悄悄探出头来……

奶奶让我摘一些带回去，可是它们却像调皮的孩子在给我捉迷藏。有的安安静静躲在密密的绿叶丛里，生怕我找到它；有的仗着自己爬得高，轻轻攀附在墙头上；还有的懒洋洋地等着我去发现，好像它是专门来凑热闹的。在奶奶的帮助下，不大一会儿，我们就收获了满满一袋丰硕的果实。

奶奶把小院打理得井井有条，既锻炼了身体，丰富了生活，又让全家人吃到了绿色健康的蔬果。我爱奶奶，我爱奶奶家秋天的小院。

辅导老师 秦志辉

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

